p»BExercice 2:

On considére un systéme quantique conservatif & trois niveaux ayant pour hamil-

tonien Hy. Soient |uy) , |ug) et |ug) les états propres normeés de Hy d’énergies respec-
tives Fy, 5o et Ey; On suppose 5y~ Fy < Es.
1. L'état du systéme 4 l'instant ¢ = 0 est donné par

[(0)) = -—\% ) + —\}—ﬁ |ug)

1.1/ On mesure & cef instant Pénergie du systéme. Quelle est la probabilité de
trouver la valeur E3? Dans quels éiats penl on trouver le systéme lors de cette mesure

et avec quelles probabilités? |
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1.2/ Calculer la valeur moyenne de

1.3/ Déterminer, & partir de |¥(0)) l'état [ ()
2. On considére I'observable ID attachée 3 ce systeme et representée dans |y base
{lu1), Jus) , ug)} par la matrice dont les seuls éléments non nuls sont:  (u; |D)| 1)
('Uz iDI ’U,l)'z d. . (\)J. : i
2.1/ Cette observable est—el&e une constanté du mouvement?

2.2/ Calculer A l’aideq.dé la valeur moyenne de D a 1’insta.nt 1. Montrer qu’elle:,
s’écrit sous la forme dcos(wa; t) ot woyest la fréquence de Bohr donnée par wy; = &i=8 7=,

' g - NN
Hy dans I'état [ (0)) -
du systéme 4 I'instant ¢,

3. On suppose maintenant que le systfcing est décrit pér l’hgnﬁltonien H(t) =
Hy + Hi(t) ot est une observable dépendante du temps.

3.1/ Ecrire I’équation de Schrodinger qui décrit 1’évolution de ’état [T(2)) de'vce .'
systéme. '

3.2/ On pose [U(t)) = eF Hot lp(t)) ; quelle est I'arjuation d'évolution dansle
temps de I’état [p(t))? '

4. L'observable H(t) est representée dans la base {{u;),|us), |us)} par wne ]
mmatrice dont les seuls éléments non nuls sont: (g |H () ug) = (ug |Hi(t)lug) =
wh sinwt, ot w; est une constante réelle, !

Si on pose Jio(t)) = i (£) fux)+-cva(£) fsg)+-cun (2 - z

. 2 . v . u 7 d ! i ‘

différentiélles satisfaites par les a;(t) ,t=1 zag )E)Ii)po;?ze;le Sysééﬂ;e d équamons
14 | Bt Bd 32 = -J.-.-_Z& .

e
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